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   Předložená diplomová práce pojednává o výrobě dermoplastických preparátů a balků, 

určených pro výuku žáků na základních a středních školách.  V úvodu se autorka snaží 

nastínit problematiku nemnoho dostupných literárních zdrojů a kvalifikovaných preparátorů. 

Dále poukazuje na efektivní využití autentických preparátů ve výuce a existující metody 

k tvorbě, které potvrzuje v kapitole Výsledky.  

   Práce je systematicky strukturovaná a je rozlišená do dvou částí. V první části se autorka 

zabývá literárním zpracováním problematiky taxidermie. Jako nadbytečné a ve výuce nepříliš 

využitelné bych hodnotila kapitoly 2.1 Preparace – historie a vývoj a 2.2 Preparace  - 

současnost, které bych zařadila spíše do Diskuze.  

   Kapitola 2.3 Získávání materiálu a její podkapitoly (sběr, lov) může sloužit jako vhodný 

manuál pro možnosti získávání materiálu na tvorbu preparátů. Text je velmi dobře 

strukturován a jasně pojednává o postupech pro začínající preparátory.  

   Velkým přínosem jsou kapitoly 2.4 Ochrana zvířat, ve které je výstižně a stručně 

charakterizován zákon o ochraně druhů a existujících Červených seznamech bezobratlých, 

obratlovců, cévnatých rostlin, mechorostů, lišejníků a hub v České republice. Dále pak také 

samotná kapitola 2.5 Průběh preparace, zahrnující potřebné pomůcky, chemikálie, vhodné 

metody a postupy při zpracování preparátů.  

   V kapitole 2.6 Uchovávání preparátů poukazuje autorka na možnosti negativního vlivu 

vnějšího prostředí. Jako doplňující informace lze tuto část hodnotit kladně, avšak menším 

přínosem pro výuku jsou podrobnější  informace a zařazení jednotlivých možných zástupců 

brouků.  

   Druhá část diplomové práce je zaměřená na literární popis zpracovaných druhů živočichů. 

Kapitola 3. Studované druhy může sloužit jako vhodný učební materiál k preparovaným 

druhům. Tuto část vidím velmi přínosnou, ačkoli pro téma diplomové práce příliš rozsáhlou.  

   Jako největší přínos práce hodnotím fotodokumentaci v kapitole 4. Výsledky, která je velmi 

precizně zpracovaná a vypovídá o autorčině dobré znalosti studované problematiky. Jako 

jediný nedostatek této části vidím nedostatek popisu jednotlivých znaků živočichů na 

fotografiích, které by poukazovaly na odlišnost jedinců a zároveň by mohly být využity ve 

výuce. 

   Jazyková a grafická úprava je na velmi dobré úrovni. Práce splňuje požadavky kladené na 

typ těchto prací.  Slohové a pravopisné zpracování je velmi dobré, jednotlivé číslování kapitol 



je přehledné a působí dobrým dojmem. Zpracování seznamu citací a obrázků na konci práce 

je správné. 

Předložená diplomová práce splňuje veškeré požadavky kladené na tento typ práce, a proto ji 

doporučuji k obhájení.  

V Praze dne 18.5.2017                                                                  Mgr. Tereza Poláchová  

 

 

    

 


